

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история Филоновой Алины Борисовны «Женщины Марийской АССР в годы Великой Отечественной войны (1941–1945)»

Великая Отечественная война 1941–1945 гг. стала величайшим испытанием для нашего многонационального государства. Достижение Победы над захватчиками явилось результатом беспримерного подвига и героизма всего советского народа, в том числе женского населения. Поэтому обращение А.Б. Филоновой к роли и вкладу женщин Марийской АССР в общую Победу в Великой Отечественной войне не вызывает сомнения. Данная тема до настоящего времени не являлась предметом комплексного исследования в отечественной историографии.

В работе грамотно сформулированы предмет и объект исследования, четко очерчены хронологические и территориальные рамки, обстоятельно раскрыта степень изученности проблемы, дан обширный историографический анализ. Содержание автореферата показывает, что соискателем проведен большой объем работы по выявлению, анализу и систематизации различных видов источников. А.Б. Филонова ввела в научный оборот материалы 26 фондов Государственного архива Республики Марий.

Структура диссертации тщательно продумана и подчинена исследовательской логике. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка источников и литературы, приложений.

На основе всестороннего и детального анализа источников автором сделаны обоснованные выводы. Научная новизна диссертационного исследования состоит в том, что в нем впервые в целостном виде рассматривается вклад женщин Марийской АССР в Победу в Великой Отечественной войне. Работа имеет несомненную научно-практическую значимость и может применяться при разработке актуальных проблем истории Великой Отечественной войны, подготовке обобщающих трудов по этой проблематике, а также методических и учебных пособий для преподавателей, студентов, краеведов, музейных работников и учителей истории общеобразовательных школ. Исторический опыт участия женщин в экономической, политической и других сферах жизни общества может быть использован в современных условиях в ходе проведения государством социальной политики, а также в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения и формировании гражданской позиции наших соотечественников.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что он отражает основные положения работы и ее выводы, а также показывает хорошее владение автором научными принципами и методами работы, профессиональное умение анализировать и систематизировать источники.

В качестве пожелания, по нашему мнению, не лишним было бы включить в текст сопоставительные данные о трудовых и боевых подвигах женщин Марийской АССР и других регионов страны.

Считаю, что проведенное исследование А.Б. Филоновой «Женщины Марийской АССР в годы Великой Отечественной войны (1941–1945)», соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК при Минобрнауки России, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук,
профессор, профессор кафедры ~~российской истории~~
Самарского университета

Э. Л. Дубман

Автор отзыва: Дубман Эдуард Лейбович, доктор исторических наук, профессор.

Место работы: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева»

Должность: профессор кафедры российской истории.

Почтовый адрес: 443086, Самарская область, г. Самара, ул. Московское шоссе, д. 34.

Тел.: (846) 335 18 26.

e-mail: dubmane@mail.ru.

09.03.2020 г.

СО
АВ
И

